

# 2025(泰国)闽南文化节将在曼谷举行

早报讯 (融媒体记者陈智勇 通讯员刘攀)备受瞩目的2025(泰国)闽南文化节定于9月7日至11日在泰国曼谷隆重举行。今年正值中泰建交50周年,此次文化节首度落户泰国,不仅承载着深化中泰传统友谊、推动文明互鉴的使命,更将进一步促进闽南文化、海洋文化和侨文化国际传播和经贸合作,成为中泰人文交流与民心相通的新亮点。

此次“闽泰文化月”活动由驻泰国大使馆、福建省对外文化交流协会、福建省文化和旅游促进会共同指导,泉州市对外文化交流协会、泰国泉州晋江联合总会主办,泉

州市文化广电和旅游局、泉州市城镇集体工业联合社、泉州市归国华侨联合会、泉州市闽南文化促进中心、世界闽南文化节秘书处承办。

闽南文化节旨在推动文化的传承、展示、交流和联谊，本届文化节聚焦“世界闽南文化交流中心”建设，携手厦漳泉三地、海峡两岸以及海外闽南社团，精心策划了丰富多彩的活动内容，包含开幕盛典暨文艺演出、闽南文化论坛、酷狗音乐“中华情·四海心”第二届全球歌曲征集大赛、泉州文化旅游招商推介会、闽南传统技艺及文创精品展、闽南

老字号品鉴会、第五届亲情中华·海外华裔青年(小语种国家)跨境电商培训(泰国专场)活动等。

文化节同时设立多个专题展区,活动期间还将开展妈祖文化交流、中医药膳美食品鉴、簪花及中泰服饰展演展示等活动。还将继续举办备受欢迎的“宋元东方第一大港”摄影艺术展、“海丝记忆·侨史敦煌”侨批展、“根脉寻踪”族谱展,以及现场展示巨幅唐卡《宋元东方大港》画作(7.2米×1.6米),带领观众深入感受闽南深厚的历史底蕴与文化魅力。

此外,今年适逢泰国泉州晋江联合总会换届,商会致力于服务侨胞、凝聚乡谊、回馈家乡,为旅泰闽南乡亲提供更好的交流平台,持续为促进中泰友好往来贡献力量。

据介绍,经相关部门审批,今年起活动将统一使用“闽南文化节”名称,闽南文化节2012年至今已先后在台南、泉州、澳门、金门、马六甲、迪拜、香港、马尼拉、雅加达成功举办,影响不断扩大,已成为连接海内外闽南人的重要文化桥梁,并逐步向共建“一带一路”国家、地区拓展。

# 探寻工业遗产 留存时代记忆



一件件展品立体呈现着泉州工业生产的壮阔图景与工人生活时代印记

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员许培吟 施雨欣 文/图)9月5日,“百年回响时代轰鸣”泉州工业遗产老物件展在源和1916创意产业园工业遗产馆正式开展。此次展览将持续至10月8日,每天9:00—17:00(每周一闭馆)对外免费开放,欢迎广大市民前往观展。

展厅内,粗重的车床铁砧、精巧的陶瓷茶具、精密的设计图纸、泛黄的奖状奖杯等展品,立体呈现着泉州工业生产的壮阔图景与工人生

看泉州工业生产的壮  
阔图景与工人生  
活的时代印记。  
透过这批珍  
贵的工业遗  
产,泉州源  
和堂蜜饯  
厂、电视机

厂、面粉厂和麻纺织厂四大老厂房以及味精厂、金属厂等多家泉州工业代表性老厂的历史变迁轨迹徐徐展开，诉说着老一辈建设者自力更生、艰苦奋斗的精神，展现了属于这座城市的工业辉煌。

本次展览精心打造老式生产工具、职工生活器具、厂区生产资料及历史影像四大板块，共展出工业老物件 130 余件。展览打破传统陈列模式，创新采用沉浸式场景搭建，设置三大互动打卡场景，复原老厂广播站、70 年代结婚“三大件”及厂办会客区，让观众得以“穿越”回不同年代的生产车间，直观感受四大老厂房从创立、发展到转型的全历程，以及对泉州工业代表性老厂的深入探索。

“老厂房、老设备、老物件等工业遗存，都是泉州工业发展历史中的珍贵见证，对凝聚人心、推动企业发展等具有重要意义。”源和1916创意产业园相关负责人表示，希望通过展览，让更多人感悟“执着专注、精益求精、追求卓越”的工匠精神，感受到工业遗产从“工业锈带”到“生活秀场”的涅槃新生。

此次展览由泉州市国资委党委、泉州文旅集团党委、泉州市文学艺术界联合会联合主办,泉州中侨集团党委、鲤中街道源和片区“大党委”、源和1916创意产业园党支部、泉州市收藏家协会共同承办,旨在迎接中华人民共和国成立76周年,通过工业遗产的活化展示,唤醒城市工业记忆,进一步传承弘扬工匠精神。